
Enunciado

Sea X ≡ U(0, θ) de la que se extrae una m.a.s. (X1, ..., Xn).

1. Calcula un estad́ıstico suficiente y minimal.

2. Calcula el EMV.

3. Calcula la distribución exacta del EMV.

4. Demuestra que su esperanza es nθ
n+1 .

5. Calcula la distribución asintótica de n(θ −X(n)).



Calcula un estad́ıstico suficiente y minimal.

L(x⃗, θ) =
∏ 1

θ
I(xi ≤ θ) =

(
1

θ

)n

I(x(n) ≤ θ)

X(n) es suficiente y minimal:

L(x⃗, θ)

L(y⃗, θ)
=

I(x(n) ≤ θ)

I(y(n) ≤ θ)
indep. de θ ⇐⇒ x(n) = y(n)
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Calcula el EMV.

sup
θ

(
1

θ

)n

· I(x(n) ≤ θ)

La muestra es compatible sólo con los valores del parámetro que
verifican θ ≥ x(n).
Como θ aparece en el denominador de la verosimilitud, se elige
el menor valor, es decir,

θ̂ = X(n)
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verifican θ ≥ x(n).
Como θ aparece en el denominador de la verosimilitud, se elige
el menor valor, es decir,

θ̂ = X(n)



Calcula el EMV.

sup
θ

(
1

θ

)n

· I(x(n) ≤ θ)

La muestra es compatible sólo con los valores del parámetro que
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Calcula la distribución exacta del EMV.

T = X(n)

P [T ≤ t] = P
[
X(n) ≤ t

]
= P

[⋂
Xi ≤ t

]
=

[
F (t)

]n
=

(
t

θ

)n

fT (t) =
n

θn
· tn−1 0 ≤ t ≤ θ
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Demuestra que su esperanza es nθ
n+1 .

E(T ) =

∫ θ

0

n

θn
t · tn−1 · dt =

=
n

θn

∫ θ

0
tndt =

=
n

θn
tn+1

n+ 1

∣∣∣∣θ
0

=

=
n

n+ 1
θ (No es centrado.)
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Calcula la distribución asintótica de n(θ −X(n)).

ĺım
n→∞

P
[
n(θ −X(n)) ≤ y

]
= ĺım

n→∞
P
[
θ −X(n) ≤

y

n

]
=

= ĺım
n→∞

P
[
X(n) ≥ θ − y

n

]
= ĺım

n→∞
1−

(
θ − y

n

θ

)n

=

= ĺım
n→∞

1−
(
θ − y

n

θ

)n

= 1− ĺım
n→∞

(
θ − y

n

θ

)n

=

= 1− ĺım
n→∞

(
1− y/θ

n

)n

=

= 1− e−y/θ

f(y) =
1

θ
e−y/θ ≡ Exponencial (1/θ)
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ĺım
n→∞

P
[
n(θ −X(n)) ≤ y

]
= ĺım

n→∞
P
[
θ −X(n) ≤

y

n

]
=

= ĺım
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n→∞

(
1− y/θ

n

)n

=

= 1− e−y/θ

f(y) =
1

θ
e−y/θ ≡ Exponencial (1/θ)



Calcula la distribución asintótica de n(θ −X(n)).
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= ĺım
n→∞

P
[
X(n) ≥ θ − y

n

]
= ĺım
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